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Heu de fer el dossier en un full a part.

ESTADISTICA

1.

El pare tot el dia diu el mateix: ens hem d’estrenyer el cinturé! Vol que comencem a
mirar preus perque gastem massa i ens demana que practiquem amb les nostres
despeses i aixi, de passada, repassem “mates”.

Els pantalons que ens agraden els hem trobat a preus diferents en diversos
establiments: 40€, 36€, 48€, 42€, 50€, 42€.

a) El primer que hem de fer és calcular la mitjana aritmetica del preu d’aquests
pantalons als diferents establiments.

b) Ara, per allo de no comprar ni molt car ni molt economic, hem de calcular la
mediana (M.) i comprar els pantalons a aquest preu. Quin és el preu?

¢) Quina és la moda (M,)?

2. Els alumnes de la meva classe han tret aquestes notes a la prova de matematiques:
6 4 7 4 3 5
5 2 8 5 9
6 8 7 5 6 4
5 7 5 2 3 4
4 3 7 6 2 1

Omple la segiient taula per després calcular la mitjana aritmeética, la moda, la mediana i el

rang.
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3. Indica en cada cas si es tracta d’'una variable estadistica quantitativa o qualitativa i,

segons el cas, si és discreta, continua, nominal o ordinal.
A) Ofici dels habitants d’Olot.
B) Pulsacions dels atletes que completen una marato.
C) Any de publicacio6 del primer article cientific dels professors d'una universitat.
D) Llargada del salt de longitud guanyador en els altims 25 jocs olimpics.
E) Nivell de satisfacci6 dels espectadors d'un teatre.
F) Pressio arterial dels treballadors d'una empresa.

G) Intencid de vot en unes eleccions.

4. Calcula la mitjana d’aquestes dades:
A) 1,1,1,1,2
B) 4,4,4,4,4,4,4,4,4,6
C) 8,8,8,12
D) 9,9,9,9,9,9,9,17
E) 3,2,1,1,2,3

F) 6: 4,2, 4, 6
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PROBABILITAT
5. Dels seglients experiments, especifica’n quins son aleatoris (A) i quins

deterministes (D) :

EXPERIMENT A/D

Treure sense mirar una bola del bombo d'un bingo

Endevinar el color d'una bola d'una bossa de 2 vermelles, 5 grogues i 3 liles

Determinar el valor d'una multiplicacio

Encertar el resultat d'un partit de futbol abans que comenci

Endevinar quina fitxa de domino he extret sense mirar

Pesar una garrafa de glitres d'oli

Treure cara al llancar una moneda

6. Defineix i posa un exemple de cada
a) esdeveniment elemental

b) esdeveniment compost

c) esdeveniment segur
d) esdeveniment impossible
e) esdeveniment contrari

7. Dins una caixa de bombons n'hi ha 6 de xocolata blanca, 10 de xocolata negrai 12 de
xocolata amb llet. Extraiem un bomb6 a I'atzar. Quina és la probabilitat en cadascun

dels casos:

a) Extreure un bomb6 de xocolata

b) Extreure un bombo6 de xocolata negra

c) Extreure un bombo de xocolata amb llet o xocolata blanca

d) No extreureun bomb6 de xocolata amb llet
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8.

10.

En una bossa hi ha 10 boles blanques, 7 boles blaves, 9 boles vermelles i 5 boles liles.
Extreiem una bola a I'atzar. Calcula la probabilitat de cada esdeveniment:

a) “Treure una bola blanca o lila”
b) “Treure una bola que no sigui vermella”
c) “Treure una bola blava o vermella”

d) Treure una bola vermella

e) Treure una bola que no sigui ni blava ni blanca.

Posa un exemple d'esdeveniment compatible al llancar un dau i un d'incompatible.

En un sorteig d'un viatge a Roma s’escull una persona a I'atzar entre els 120 millors
clients d'un agencia d'automobils. Aquests clients son homes i dones, casats, solters
o vidus.

Es demana:

a) omplir la taula

CASATS SOLTERS VIDUS TOTAL
10 30 80
35 65 12

b) Quina és la probabilitat que li toqui el viatge
a un home vidu?

¢) Quina és la probabilitat que no li toqui a
un home casat?

d) Quina és la probabilitat que li toqui a una persona soltera
sabent que és un home?







